

वृत्तमानस



गुजरातमध्ये पुरामुळे
15 जणांचा मृत्यू

मराठी अस्मितेचा आवाज बुलंद करण्याचे कार्य गेली २७ वर्षे करणारे 'दैनिक वृत्तमानस' आता घरोघरी पोचवण्याचे काम आम्ही करणार आहोत. वाचकांना आमच्या लोकप्रिय दैनिकाची प्रत उपलब्ध होत नसेल तर या दूधवनीवर संपर्क साधावा. **दातार अँड सन्स न्युज पेपर डिस्ट्रिब्युटर्स** भ्रमणध्वनी - ८६५५१९४४५२, ८५९१६६२६६, ९८६७३०८०६३

Email : vrittamanas1@gmail.com

मुंबई/पालघर

मुंबई, गुरुवार, २९ ऑगस्ट २०२४

वर्ष - २९ अंक - ७० पाने - ८

आर. एन. आय क्र. - ६५६०९/१६

किंमत : ३ रुपये

प्रासंगिक

सिंधुदुर्गात अराजक...



सिंधुदुर्गात राडे गेल्या तीस-पस्तीस वर्षांपासून होतच आहेत. त्यामुळे राडा होणे हे काही नवे नाही. तसा तो आज झाला. परंतु गेली काही वर्षे तळकोकण बऱ्यापैकी शांत होते. पण आज मालवणच्या सागरकिनारी अक्षरशः दंगल झाली. दोन्ही गटांच्या कार्यकर्त्यांमध्ये मारामारी झाली. पोलीसही जखमी झाले. सध्याचे राजकारण बघता येत्या काळात लोकांना कोकणात शब्दशः 'धुमशान' बघायला मिळण्याची शक्यता आहे. इथे मूळ प्रश्न आहे प्रशासनाच्या नाकटेंपणाचा. आधीच 'सार्वजनिक बांधकाम'च्या कर्तृत्वामुळे महाराजांचा पुतळा कोसळला आणि आता नाकट्या प्रशासनामुळे पुन्हा प्रचंड तणाव जिल्ह्याने अनुभवला. आठ दिवसांवर गणेशोत्सव आहे. त्यानंतर विधानसभा निवडणूक लागेल. त्यामुळे आगामी काळात प्रशासनाची मोठी परीक्षा आहे. आता जिल्ह्यात असलेले प्रशासन पूर्णतः पांगळ असल्याचं आजच्या घटनेवरून दिसून आलं. जिल्हाधिकारी किशोर तावडे व पोलीस अधीक्षक सौरभ अग्रवाल यांचा प्रशासनावर कुठलाही वचक दिसून आला नाही. आज जिल्ह्यात दोन्ही विरोधी पक्षनेते व तीन पक्षांचे वरिष्ठ नेते येणार होते. त्यामुळे प्रशासन सज्ज पाहिजे होतं. परंतु कुठलीही तत्परता दाखवली गेली नाही आणि त्याचा व्हायचा तोच दुष्परिणाम झाला. जिल्ह्याला पुन्हा दंगल अनुभवायला मिळाली. कोकण आणि सिंधुदुर्गा इतिहास तसा शांततेचा आहे. गेल्या काही वर्षांतील राजकीय राडे सोडले तर या जिल्ह्यात महाराष्ट्रात सर्वात कमी गुन्हे घडतात. पण राणे आणि राजकीय राडे हे समीकरण गेल्या कित्येक वर्षांपासून महाराष्ट्र अनुभवत आहे. मल्लिकार्जुन प्रसन्ना हे तत्कालिन पोलीस अधीक्षक सोडले तर जिल्ह्यात आलेल्या जवळपास सर्व अधिकाऱ्यांनी राणेच्या प्रभावाखालीच काम केले. शिवसेनेनेही वेळोवेळी राणेच्या विरोधात आक्रमक भूमिका घेतली होती. तशी ती आजही घेतली गेली. मुळात महाराजांचा पुतळा कोसळणे, ही दुर्दैवी घटना होती. त्यामुळे विरोधक आक्रमक होणारच होते. या कारणास्तव पोलीसांनी दक्ष राहणे गरजेचे होतं. परंतु ही दक्षता कुठेच दिसली नाही. खरं म्हटलं तर गेले दोन दिवस राणे शांत होते. परंतु पुतळा कोसळण्याच्या घटनेचं 'मायलेज' विरोधकांना घेऊ द्यायचं नाही, या हेतूने आज राडा झाल्याची शक्यता वरकरणी तरी दिसत आहे. एकतर सत्ताध्याऱ्यांनी कितीही नाकारलं तरी पुतळा कोसळण्याच्या घटनेमुळे दिल्लीपासून गल्लीपर्यंत खळबळ उडाली आहे. त्यात थेट मुख्यमंत्री पुत्राचे 'कनेक्शन' समोर येत असल्याने व पंतप्रधानांच्या हस्ते या पुतळ्याचे लोकार्पण झाल्याने भाजप व शिंदेवर प्रचंड 'प्रेशर' आहे. येत्या काही दिवसांत या प्रकरणात अजून काही गौप्यस्फोट होण्याची शक्यता आहे. आधीच तेथील बांधकाम विभाग प्रशासन वादाच्या भोवऱ्यात सापडले आहे. आता पोलीस प्रशासनाचा डरपोकणाही समोर आला आहे. आजच्या राड्यामुळे जिल्ह्यात पुन्हा तणावाचे वातावरण निर्माण होण्याची शक्यता असून काही वर्षांपूर्वी झालेल्या 'वेंगुर्ला एफिसोड'ची पुनरावृत्ती म्हणावी लागेल. गेल्या दोन दशकात 'ठाकरे विरोध' हाच राणेच्या राजकारणाचा पाया राहिला आहे. भाजप राणेचा यासाठी पुरेपर उपयोग (का दुरुपयोग) करून घेत आहे. आज राणे कुठल्याही मंत्रीपदी नाहीत. पण लोकानियुक्त खासदार आहेत. त्यामुळे ते त्यांच्या 'स्टाईल'ने आंदोलन करणार, याची कल्पना जिल्हा प्रशासनाला येणं गरजेचं होतं. पण ज्युनिअर राणेंनी काही महिन्यांपूर्वी 'सागर'वर आपला साहेब बसलाय, असं वक्तव्य जाहीर सभेत केलं होतं. त्याचाच दबाव पोलीसांवर होता की काय, हेही समोर आलं पाहिजे. एकेकाळी मुख्यमंत्रीपद भूषविलेल्या राणेंनी आज पोलीस व कॅम्पेसमोर थेट धमकी दिली. ठाकरे शिवसेना व राणेच्या भाजपचा हा 'सामना' अजून कितीकाळ चालणार, हे रेंगारा काळच उरवेल. बदलापर असेल किंवा अन्य कारणांमुळे आधीच गुहविभाग विरोधकांच्या टार्गेटवर आहे. आता मालवणच्या राड्याचे नवे प्रकरण विरोधकांना मिळाले आहे. आता यापुढे राणे राडा करतील की लोकसभा निवडणुकीसारखी शांत भूमिका घेतील, हे येत्या काळात समजणार आहे.

- शाम देऊलकर

तळकोकणात राडा

मालवण
छत्रपती शिवाजी महाराज यांचा राजकोट किल्ल्यावरील पूर्णाकृती पुतळा कोसळल्यानंतर महाराष्ट्राचे राजकीय वातावरण चांगलेच तापले आहे. महाविकास आघाडीच्या नेत्यांनी बुधवारी राजकोट किल्ल्याला भेट देऊन स्थितीचा आढावा घेतला. यावेळी ठाकरे शिवसेना व भाजप नेते नारायण राणे यांचे कार्यकर्ते समोरसमोर आले. त्यांच्यात मोठ्या प्रमाणात धक्काबुक्की झाली. नारायण राणे यांनी थेट मविआच्या कार्यकर्त्यांना घरात घुसून मारून टाकण्याची उघड धमकी दिली. यामुळे तेथील स्थिती चांगलीच विचळली. भाजप नेते तथा माजी केंद्रीय मंत्री नारायण राणे बुधवारी दुपारी 12 च्या सुमारास राजकोट किल्ल्यावर दाखल झाले. त्यावेळी त्यांच्यासोबत त्यांचे पुत्र माजी खासदार नीलेश राणेही उपस्थित होते. त्याचवेळी विरोधी पक्षनेते विजय वडेजीवारही उपस्थित

- 'राजकोट'वर ठाकरे - राणेचे कार्यकर्ते समोरसमोर
- शिवरायांच्या पुतळ्यावरून तणाव
- मविआचे नेते पोलीसांच्या गराड्यात पडले किल्ल्याबाहेर

होते. त्यांनी नारायण राणे यांच्याशी हस्तांदोलनही केले. त्याचवेळी ठाकरे सेनेचे आमदार आदित्य ठाकरे राजकोटवर पोहोचले. त्यांच्यासोबत विधानपरिषदेतील विरोधी पक्षनेते अंबादास दानवे, माजी खासदार

घरात घुसून मारून टाकून!

माजी केंद्रीयमंत्री राणेचा मालवणात थयथयाट



आदित्य ठाकरेना बाहेर काढा, निलेश राणेचा इशारा निलेश राणे म्हणाले, पोलीसांनी मला समजावून सांगू नवे. आम्ही स्थानिक आहोत. आगोदर त्या आदित्य ठाकरे यांना बाहेर काढा. यावर पोलीस हतबल होऊन निलेश राणेना समजावण्याचा प्रयत्न करत होते.

विनायक राऊत, आमदार वैभव नाईक उपस्थित होते. शरद पवार राष्ट्रवादीचे प्रदेशाध्यक्ष जयंत पाटील व मेहबूब शेखही यावेळी तिथे होते. आदित्य ठाकरे राजकोटच्या प्रवेशद्वारापाशी येताच राणे समर्थकांनी त्यांच्याविरोधात घोषणाबाजी

पाहणी केली. दुसरीकडे, नारायण राणे यांनीही यावेळी आक्रमक भूमिका घेतली. आम्ही या भागातील आहोत. बाहेरचे येथे येऊन दादागिरी करत असतील व पोलीस त्यांना संरक्षण देणार असतील तर आम्ही येथून अजिबात हलणार नाही. काय करायचे ते करा. आम्हाला गोळ्या घाला. असे आंडू-पांडू आम्ही खूप पाहिले. असे ते म्हणाले. राणे यांनी यावेळी एका वृत्तवाहिनीच्या पत्रकाराशी दमदाटी केली. मात्र एकेकाला घरातून खेचून

पेंग्विन व कॉंबडीचोरच्या घोषणांवरून घमासान ठाकरे आणि राणे आमने-सामने आल्यानंतर कार्यकर्त्यांकडून जोरदार घोषणाबाजी सुरू झाली. नारायण राणे समर्थक आणि विनायक राऊत समर्थक आमने सामने आल्यानं राजकोट किल्ल्यासमोर घोषणाबाजी देत एकमेकांच्या अंगावर धावून जाण्याचा प्रसंग घडला. यावेळी आदित्य ठाकरे तिथे पोहोचले असता पेंग्विन, पेंग्विन अशा घोषणा देण्यात आल्या. त्यावर ठाकरे समर्थकांनी आम्ही कॉंबड्या घेऊन आलो नाहीत, असे म्हणत राणेना उद्देशून 'कॉंबडीचोर'च्या घोषण्या देण्यात आल्या.

रात्रीतून मारून टाकण्याच्या राणेच्या जाहीर धमकीची चर्चा राजकिय वर्तुळात सुरू झाली आहे.

नितीन गडकरींनी मैदानात उतरावं!

विधानसभेसाठी सक्रिय भूमिका बजावण्याचा संघाचा आग्रह

नागपूर
सध्याची राजकीय स्थिती आणि भाजपसमोर निर्माण झालेलं राजकीय आव्हान बघता केंद्रीय रस्ते आणि महामार्ग मंत्री नितीन गडकरींनी आता विधानसभा प्रचारात काहीअंशी अधिक भूमिका बजावावी, अशी आग्रही मागणी केल्याची महाराष्ट्र राज्यापुरतं माहिती आहे. गडकरींचा विकासात्मक आणि तुलनेत मवाळ चेहरा तसंच मंत्री म्हणून केलेल्या कामासंदर्भात राज्यातल्या जनतेच्या मनात त्यांची प्रतिमा पाहता गडकरी हे महाराष्ट्र भाजपच्या मदतीचे ठरतील असं संघाला वाटतंय.



केंद्रातील मोदी सरकारमधील ज्या काही मोजक्या मंत्र्यांनी स्वतःची वेगळी छाप सोडली आहे. नितीन गडकरी जे फक्त स्वतःच्या लोकप्रिय नाहीत, तर ज्यांची लोकप्रियता महाराष्ट्राच्या बाहेर आणि पक्षीय पातळीच्यावर आहे. त्याच नितीन गडकरी यांनी यंदा महाराष्ट्राच्या विधानसभा निवडणुकांच्या अनुषंगाने जास्त सक्रिय भूमिका बजावावी असं संघाला वाटतं आहे.

...तर मुख्यमंत्री शिंदेच्या निवासासमोर धरणे धरणार

बेळगाव
सीमाप्रश्न व सीमावासीयांकडे महाराष्ट्र सरकारचे अक्षम्य दुर्लक्ष झाले आहे. त्यामुळे सर्वोच्च न्यायालयातील खटल्याचे कामकाज रखडले आहे. याबाबत जाब विचारण्यासाठी महाराष्ट्राचे मुख्यमंत्री व दोन्ही सीमा समन्वय मंत्र्यांच्या घरासमोर गणेशोत्सवानंतर धरणे धरण्याचा व त्यातूनही काही निष्पन्न झाल्यास मोठे आंदोलन उभारण्याचा ठराव मध्यवर्ती म. ए. समितीच्या बैठकीत करण्यात आला. परंतु धरणे आंदोलनापूर्वी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांना मुंबईत भेटून निवेदन देण्याचेही यावेळी ठरले. सीमा प्रश्नी सर्वोच्च न्यायालयातील दाव्याबाबत कार्यकर्त्यांकडून विचारणा होत आहे. महाराष्ट्रालाही सीमावासीयांचा विसर पडला आहे. याबाबत चर्चा करून पुढील धोरण ठरविण्यासाठी मराठा मंदिरमध्ये बैठक आयोजित केली होती. कार्यव्यक्त व माजी आमदार मनोहर किणेकर अध्यक्षस्थानी होते. कार्यव्यक्त किणेकर म्हणाले, गेल्या दोन वर्षांत महाराष्ट्र सरकारने सीमावासीयांना दिलेले एकही आश्वासन पाळलेले नाही. वकिलांची फी न दिल्याने सर्वोच्च न्यायालयातील खटला रखडला आहे. सीमा समन्वय मंत्री शंभूराज देसाई यांनीही तोंडाला पाने पुसली आहेत. सीमावासीयांची ताकद क्षीण झाल्याचा महाराष्ट्राचा समज झाला आहे. तो दूर करण्यासाठी गणेशोत्सवानंतर मोठे आंदोलन

महाराष्ट्राच्या विकासासाठी नवी गती नवीन ट्रेनमुळे प्रवास होईल अधिक सुलभ

२०२१५/२०२१६ वान्दे टर्मिनस - मडगांव एक्सप्रेसचा हिरवा झेंडा दाखवून शुभारंभ

२९ ऑगस्ट २०२४ | १२:५० वाजता

ट्रेन नं. १०११५ (बुधवार/शुक्रवार)	स्थानक	ट्रेन नं. १०११६ (मंगळवार/गुरुवार)
०६:५०	वान्दे टर्मिनस	२३:४०
०७:२३/०७:२५	बोरीवली	२२:४३/२२:४५
०७:५०/०८:१५	वसई रोड	२१:५०/२२:१५
२२:००	मडगांव	०७:४०

थावे : बोरिवली, वसई रोड, भिवंडी रोड, पनवेल, रोहे, वीर, चिपळूण, रत्नागिरी, कणकवली, सिंधुदुर्ग, सावंतवाडी रोड, थिवि आणि करमाळी स्टेशन दोन्ही दिशेला

रचना: वातानुकूलित 2-टियर, वातानुकूलित 3-टियर, वातानुकूलित 3-टियर इकोनॉमी, शयनयान आणि सामान्य द्वितीय श्रेणी आसन

हा कार्यक्रम थेट पहा: www.youtube.com/WesternRly/live

आम्हाला फॉलो करा: [Facebook](https://www.facebook.com/WesternRly) [Instagram](https://www.instagram.com/WesternRly) [Twitter](https://www.twitter.com/WesternRly) [YouTube](https://www.youtube.com/WesternRly/live)

